BMW
MOTORRAD

Einbauanleitung

MOTORSCHUTZBUGEL

MAKE LIFE A RIDE




Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 2

LESEN SIE DIESE ANLEITUNG UNBEDINGT VOR BEGINN DER EINBAUARBEITEN SORGFALTIG UND
VOLLSTANDIG.

BMW Motorrad empfiehlt, diesen Einbausatz von einer Fachwerkstatt mit dem erforderlichen Spezi-
alwerkzeug einbauen zu lassen, am besten von einem BMW Motorrad Partner.

Bei unsachgeméBem Einbau und unsachgeméBer Behandlung bestehen erhebliche Sicherheitsrisiken.

FOLGENDE SYMBOLE WERDEN IN DIESER ANLEITUNG FUR HINWEISE VERWENDET:

/\ VORSICHT /\ warnuNG

Gefahrdung mit niedrigem Risikograd. Nicht- Gefahrdung mit mittlerem Risikograd. Nicht-Ver-
Vermeidung kann zu einer geringfiigigen oder meidung kann zum Tod oder einer schweren Ver-
mafigen Verletzung fihren. letzung fihren.

/\ GEFAHR [ acHTUNG

Gefahrdung mit hohem Risikograd. Nicht-Ver- Besondere Hinweise und VorsichtsmalBnahmen.
meidung fihrt zum Tod oder einer schweren Ver- Nicht-Beachtung kann zu eine Beschadigung des
letzung. Fahrzeugs oder Zubehdrs und somit zum Ge-

wahrleistungsausschluss fihren.

&) HINwEIS N Anziehdrehmoment

Besondere Hinweise zur besseren Handhabung Schrauben und Muttern werden nach DIN/ISO
bei Bedien-, Kontroll- und Einstellvorgangen so- festgezogen. Abweichende Anziehdrehmomente
wie Pflegearbeiten. werden angegeben. Nichtbeachtung kann zu Be-

schadigungen des Fahrzeugs oder Zubehdrs bzw.
zur Geféhrdung des Fahrers fihren.

» Beginn der Haupttatigkeit < Ende der Haupttatigkeit

> Beginn der Nebentéatigkeit < Ende der Nebentatigkeit

» Tatigkeitsanweisung ¢ Ende der Giiltigkeitsauszeichnung BST
(Baustand), SA (Sonderausstattung) oder SZ
(Sonderzubehér)

© 2022 Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft

80788 Miuinchen, Deutschland

Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit schriftlicher Genehmigung von BMW Motorrad, Aftersales.
Gedruckt in Deutschland.

Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Alle Rechte vorbehalten.



Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 3

Motorschutzbligel

Benétigte Werkzeuge

— Torx-Schlisselsatz
— Drehmomentschliissel

Montageumfang

- Motorschutzblgel links
— Motorschutzbiigel rechts

- Buchse 2 Stuck
- Zylinderschraube M8 x 30 2 Stick
— Zylinderschraube M8 x 35 2 Stlick

Zusatzlich wird benédtigt

A Schraubensicherungsmittel

Loctite 243, mittelfest 83 19 2 210 339

Allgemeine Hinweise

3 ACHTUNG

Unsicher abgestelltes Fahrzeug
Bauteilschaden durch Umfallen
* Fahrzeug sicher abstellen.

A\ VORSICHT

HeiBer Motor bzw. heiBe Abgasanlage
Verbrennungsgefahr
* VVor Beginn der Arbeiten Motor und Abgasanlage abkihlen lassen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 4q

77 14 100 Motorschutzbiigel einbauen

» Schraube links an Hauptrahmen ausbauen

¢ Schraube (1) von Hauptrahmen (2) ausbauen und aufbe-
wahren (wird wieder verwendet).

» Motorschutzbiigel links einbauen

Verwendung harter oder scharfkantiger Gegenstédnde in
Bauteilndhe

Bauteilschaden

* Bauteile nicht verkratzen, ggf. abkleben oder abdecken.

¢ Motorschutzblgel (1) ansetzen und Schraube (2) hand-
fest einbauen.

¢ An Schraube (3) Gewinde reinigen, Schraubensiche-
rungsmittel auftragen und handfest einbauen.

A Schraubensicherungsmittel

Loctite 243, mittelfest 83 19 2 210 339




Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022

¢ Motorschutzbiigel (1) und Buchse (2) von innen an
Hauptrahmen (3) anliegen lassen.

¢ Schraube (4) handfest einbauen.

» Motorschutzbiigel links festziehen

¢ Anziehreihenfolge einhalten.

¢ Schraube (3) festziehen.

\ Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel mit Rahmen an Motor

hinten unten, M10 x 45 | 55 Nm

Schraubensicherungs-
mittel (Loctite 243, mit-
telfest)

e Schraube (1) festziehen.

\ Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel an Rahmen oben

M8 x 30 19 Nm

¢ Schraube (2) festziehen.

\ Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel links/rechts an Zylinderkurbelge-
hause

M10 x 45 56 Nm

MK, Schraubensiche-
rung (mikroverkapselt)




Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 6

» Schraube rechts an Hauptrahmen ausbauen

e Schraube (1) von Hauptrahmen (2) ausbauen und aufbe-
wahren (wird wieder verwendet).

» Motorschutzbiigel rechts einbauen

3 ACHTUNG

Verwendung harter oder scharfkantiger Gegenstande in
Bauteilndhe

Bauteilschaden

¢ Bauteile nicht verkratzen, ggf. abkleben oder abdecken.

¢ Motorschutzbiigel (1) ansetzen und Schraube (2) hand-
fest einbauen.

¢ An Schraube (3) Gewinde reinigen, Schraubensiche-
rungsmittel auftragen und handfest einbauen.

A Schraubensicherungsmittel

Loctite 243, mittelfest 83 19 2 210 339

¢ Motorschutzbiigel (1) und Buchse (2) von innen an
Hauptrahmen (3) anliegen lassen.

¢ Schraube (4) handfest einbauen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 7

7 1 » Motorschutzbiigel rechts festziehen
@ ( ¢ Anziehreihenfolge einhalten.

¢ Schraube (3) festziehen.

\; Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel mit Rahmen an Motor

hinten unten, M10 x 45 | 55 Nm

Schraubensicherungs-
mittel (Loctite 243, mit-
telfest)

e Schraube (1) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel an Rahmen oben

M8 x 30 19 Nm

¢ Schraube (2) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Motorschutzbiigel links/rechts an Zylinderkurbelge-
hause

M10 x 45 56 Nm

MK, Schraubensiche-
rung (mikroverkapselt)

» Endkontrolle der durchgefiihrten Arbeiten
¢ Folgendes sicherstellen:
— Das Ziel der durchgefihrten Arbeit wurde erreicht.

— Alle Betriebsstoffe sind eingefillt und die Flissigkeiten
haben den korrekten Fillstand.

- Alle gelésten Schraubverbindungen wurden wieder kor-
rekt angezogen.

— Das Kraftstoffsystem ist dicht.

- Die Beleuchtungs- und Signalanlage funktioniert und das
Fahrzeug ist verkehrssicher.

— Die Bremsbeldge der Vorder- und Hinterradbremse lie-
gen an den Bremsscheiben an.

> Funktionstest Motorstart-Unterdriickung

Priifen
¢ Not-Aus-Schalter in Mittelstellung schalten.

e Getriebe in Leerlauf schalten.
e Zindung einschalten.
» Neutralkontrollleuchte "N" leuchtet.

¢ Gang einlegen.



Bestell-Nr. 77 01 5 A73 160 08/2022 8

» Neutralkontrollleuchte "N" geht aus.

e Starterdruckschalter betatigen.

» Starter lauft nicht.

¢ Seitenstitze ausklappen.

¢ Kupplung ziehen.

e Starterdruckschalter betatigen.

» Starter lauft nicht.

e Seitenstlitze einklappen.

e Starterdruckschalter bei gezogener Kupplung betatigen.
» Starter lauft.

Resultat
Nicht alle Prifschritte wurden erfullt.

MaBnahme
¢ Die entsprechenden Bauteile mit BMW Motorrad Dia-
gnosesystem prufen.
<
<

Beachten Sie die fiir Ihr Land geltenden Zulassungsbestimmungen!

Fiir den Bereich der Bundesrepublik Deutschland gilt:
Ein Eintrag in die Kraftfahrzeugpapiere ist nicht erforderlich.




	Motorschutzbügel

